

博鳌亚洲论坛 2016 年年会简报

(总第41期)

博鳌亚洲论坛研究院

2016年3月23日

晚餐会

博鳌亚洲论坛成立 15 周年纪念晚餐会

时间: 2016年3月23日晚上7时至8时30分

地点: 国际会议中心二层 BFA 主会场

主持人: 中央电视台主持人 田薇

嘉宾:

博鳌亚洲论坛理事长、日本前首相 福田康夫

博鳌亚洲论坛副理事长、中华人民共和国国务院原副总理 曾培炎 立陶宛总理 布特克维丘斯

海南省省委常委、海南省常务副省长 毛超峰 其他受邀嘉宾

主要观点:

- ▶ 成立于2001年2月的博鳌亚洲论坛,成为属于亚洲并兼容世界的多边交流与合作平台。
- ▶ 博鳌亚洲论坛已成为具有亚洲特色和全球影响力的高端交流平台,在助力亚洲发展的同时实现自我发展。



- ▶ 博鳌亚洲论坛未来将继续推动亚洲一体化进程和亚洲命运共同体建设,围绕"一带一路"、能源资源与可持续发展、自贸区建设等各界共同关心的议题开展活动。
- ▶ 博鳌亚洲论坛一定会为促进本地区的经济发展与合作做出更大 贡献,与各界携手迈向亚洲互利共赢、共同发展的新未来。

概 要:

值博鳌论坛成立15周年之际,"博鳌亚洲论坛成立15周年庆典"活动成功举办。博鳌亚洲论坛理事长、日本前首相福田康夫,博鳌亚洲论坛副理事长、中国国务院原副总理曾培炎、立陶宛总理布特克维丘斯、海南省省委常委、海南省常务副省长毛超峰以及各界受邀嘉宾齐聚一堂,共同庆祝这一重要时刻。

生于忧患搭建对话交流合作平台

福田康夫表示,博鳌亚洲论坛迎来成立15周年,可喜可贺。15年前,我们在亚洲经济危机时汇聚一堂。此后,亚洲经济日益发展并日趋稳定,各国的关系也日渐紧密。目前,我们仍要应对复杂多变的问题,中国政府、商界乃至人与人之间也会面临许多问题。

曾培炎指出,15年前,亚洲经历了金融危机的洗礼,在经济复苏的道路上艰难前行。亚洲各国开始重新思考亚洲价值和亚洲模式,深刻认识到亚洲国家唯有加强对话、协调和合作才能突破困境、重



塑未来,博鳌亚洲论坛在此背景下应运而生。2001年2月,来自亚洲和大洋洲的26个国家的领导人和前政要聚首海南博鳌,隆重举行了博鳌亚洲论坛的成立大会,亚洲从此拥有了一个属于自己并兼容世界的多边交流与合作平台。当前,亚洲已经成为全球经济最具活力和潜力的地区之一,成为世界经济增长的重要引擎。15年来,博鳌亚洲论坛在助力亚洲发展的同时,伴随着亚洲的发展也实现了自我发展。

曾培炎表示,博鳌亚洲论坛始终遵循创办的宗旨,立足亚洲、放眼世界,已成为具有亚洲特色和全球影响力的高端交流平台。亚洲幅员辽阔、地域性差异大,社会制度、经济制度、文化传统、宗教信仰等方面都具有多样性。博鳌亚洲论坛为国家间对话、交流和相互借鉴搭建了一个重要的舞台,为亚洲人民变革创新、探索符合自身实际的发展道路分享思想和智慧,为推进亚洲经济合作、促进亚洲的互联互通提供了有力的助力。

布特克维丘斯表示,2016年既是博鳌论坛成立15周年,也是中国和立陶宛建交25周年。博鳌亚洲论坛在过去15年中经历了波澜起伏,也取得了很大发展。



砥砺前行开展高端对话合作

福田康夫认为,正是因为置身这样一个充满挑战的时代,博鳌亚洲论坛才显现出存在价值,博鳌亚洲论坛的成果不能简单地评论。每年春季,有识之士会聚博鳌,在4天里集思广益,清晰地认识发展现状,相互了解心理预期和发展前景,并通过讨论构建深度互信,寻求解决方案,把握这次增加信息量的绝佳机会——这就是博鳌亚洲论坛的意义所在。

曾培炎表示,中国政府一贯支持各领域的区域对话与合作,从 2001年博鳌亚洲论坛成立之初,始终给予高度重视和大力支持,中 国国家领导人每年均出席论坛年会及有关活动。中国希望通过各方 的共同努力,为亚洲各国提供世界级的交流舞台,加强不同地区之 间的协同、沟通、了解与合作,使国际社会越来越多地听到来自亚 洲的声音。博鳌亚洲论坛未来将继续推动亚洲一体化的进程和亚洲 命运共同体的建设,围绕"一带一路"、能源资源与可持续发展、 自贸区建设等各个共同关心的议题组织开展活动。

布特克维丘斯表示,博鳌亚洲论坛是各国分享观点、共同塑造 21世纪的大平台。它吸引了世界各国不同领域的人士聚集在一起, 使他们有机会交流看法,因此论坛的重要性不断提高。相信博鳌亚 洲论坛在塑造未来的过程中将发挥重要作用,因为在博鳌亚洲论坛



有很多交流和结交朋友的机会,大家可共同努力找到最好的办法并建立合作伙伴关系。

毛超峰表示,15年前,博鳌亚洲论坛在复杂多变的全球经济形势和亚洲寻求共赢的期盼中应运而生。15年来,论坛为传播亚洲声音、促进亚洲合作、实现亚洲共赢做出重要贡献,日益成为具有全球影响力的重要论坛。面对错综复杂的世界经济形势和艰难曲折的全球经济复苏进程,2016年的博鳌亚洲论坛年会以"亚洲新未来、新活力、新愿景"为主题,对打造聚焦产业经济调整、活跃经济活力、着眼亚洲新未来及新愿景的合作之路,具有很强的现实意义。

团结一心重塑亚洲发展新未来

福田康夫提出,构建可持续发展的社会,并使亚洲经济发展符合所有人的利益,需要相当长的时间。15岁的博鳌亚洲论坛还有很长的路要走,本次年会迈出了"新长征"的第一步。虽然前路困难重重,但不管是好的时代还是差的时代,亚洲各个国家和地区都必须团结一致、精诚合作,博鳌亚洲论坛正是以此为理念和承诺,希望各界继续给予大力支持和指导。



曾培炎表示,相信博鳌亚洲论坛一定能够为促进本地区的经济 发展与合作做出更大贡献,让我们携手迈向亚洲互利共赢、共同发 展的新未来!